Sous épreuve : U-41 Eléments de corrigé : 1ére partie

Tension maxi :

K

o

Toutes les liaisons (a I'exception de 3a/3b = pivot glissant
dans le plan Ox,0y) sont des liaisons pivot d'axe z.
Le systéme est symétrique par rapport au plan Ox, Oy et

: K, MetN “"gu
e et oy | o

tous les mouvements ont lieu dans ce plan. D oY
T .40 = (arc de) Cercle : C (M, MD) ~
T cam = (arc de) Cercle : C; (€, EC) £ (
B
| - .f
I Compression = AB - ABy=56 =
| Cette courbe parmet bien de
] refrouver les résuitats de 'étude
e précédente :
= - Vextrémité de fa courbe est
SN\ 3 associée 4 la compression maxi de
8 Famortisseur : 56 mm.
- Pextremum comespondant a la

position de tension maxi (K, M et N
alignés) comespondrait a une
compression de I'amortisseur de
47 mm. On retrouve :

11°/13° = 47 mm / 56 mm
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Compression amortisseur (mm) 56

Varlation entraxe (mm)

La déformation totale de la chaine
est de 1.3 mm et dans sa zone
d'utiisation inférieure & 1mm

Solt une variation relative
négligeable de 'ordre de 2/1000
(KN maxi = 595 mm).

{Doc. Ressource 1 : 600 mm}
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Sous épreuve : U-41 Eléments de corrigé : 2éme partie

Données (page 2 du dossier technique) : ¢
O M = 210 kg soit Ps = 2060 N (ou 2100 N) ¢ R
0=0,47 x P4 et =0,53 P4
Soit: xGy x P1=1455x 053/ ~ .= xGi=T1N

Sous épreuve : U-41 Ye corrigé : 4éme partie

ad pOUr 02 100kmh en 355 SMagaa= (100 109/ (36 x 35 x 10% = 7,94 m.s?

V=100 kmih = 100/ 3,6
R=0,65/ 2m P
= (37167)x (15 J1) X T4

Om=0R/i
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Sous épreuve : U-41

Eléments de corrigé : 2éme partie (suite)
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2.21. Lorsque le pilote est assis s mote; ™
la compression de I'amortisseur est Qe de b
35 mm (en vert), ce qui correspond a un e
garde au sol de 124 mm :
w : = :
2.22. Pour avoir une garde. : E : ~—_
I'amortisseur doit étre comprimé m B o i ~.
(exemple donné). i :
Cette situation avec pilét wobtenue & ;
si le ressort est précg 5 mm S :
La garde au sol de la moto = o
estde 168 mm, - =T, P H
La garde au sol ¢é G\ o 1 .
passager est de 0 2 o D ®
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Sous épreuve : U-41

Eléments de corrigé : 3éme partie

Les calculs de RDM ne peuvent étre effectués que si le systéme est en équilibre. Une seule liaison cylindrigue ne suffit pas.
Définir une autre liaison cylindrique (cas de I'étude 1) revient a empécher tout déplacement relatif (donc toute déformation) entre

ces 2 surfaces, ce qui ne correspond pas au cas réel,

d'obtenir des résultats plus conformes a la réalité : visualisation des déformations (doc. ressource 2).

La solution (habituelle ?) consistant & lier un point ou une surface dont la déformation est négligeable (w P), permet

Lors de la modélisation des efforts on devra alors veiller & ce que les valeurs données correspondeﬁi .
précision de la norme et de la direction étant secondaires (méme si les résultats du calcul mécanique pe
détermination précise de ces efforts) / ]

Le repére R choisi pour le calcul RDM est celui
avec lequel le culbuteur a été modélisé.

Le passage de Ro a R (rotation de —91°) peut
éfre traduit graphiquement ou a partir des
valeurs analytiques.

On peut considérer alors que B est portée par Y
avec B =2755N (55107 2) [ou 2800 N]

et (Y, D) = 32° (ou 30°) soit
CBAB+CDAD=0etDx/Dy=tan 32°

80 x 2755- 40Dy -563Dx=0

— -3164,7
50646
R
h_a_ Il DIl = 5972

La partie centrale du culbuteur/peut étre évida
M2 =0,85 M

=N oAU N O

ien a un moment / C nul, la
' j%pe.fr‘nettre une

1.587e+@2
.00nB0e+02
.821=+01
.642e+d1
.463e+01
.284e+01
.185e+01
.925e+01
.746e+81
8.875=-0d1
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2.528=+a2
. 20Be+B82
. B69e+02
.383e+01
.B75e+81
. 766et+@1
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.149e+081
.841e+01
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